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EXERCICE I 5 Ginfs (entourez la (ou Tes) réponse(s) Juste(s)

" 1/La réaction entre un aclde fort et une base forte ut une réactlnn E - a L o,
‘ (A) partielle. : : : - T
(B) totale
(C) - partielle puis totale
2/ La constante d’acidxté & est égale i

R 7 UL L [A—HH:O*] [HAHH;O*]
3/ Laformulegenerale est: - o T EN T
(4) R-COOH + R-OH < RC=0 + H;O
R
® R-COOH + R’-(OH};  RL=0 + Hgo
R
(C) R-COO. + R’-OH ——RL=0 + Hzo
, ' -R’ o

4/ La ou les réaction(s) vraies :
Chauffage S L
(A) R-COONH ———— RGO +H,0 - = figrn
— il o = B J-f

(B) R-COONH; & R—ﬁ;{ +H,0

L .
Y JLE U L T

) Chlulf;ge
(©) R—COONPL — R-ir;{o -+H;0"
. -
5/ Laou les propontlon(s) vrale(s) .
- (A) Ked25°C=2[H;0"[ OH]

(B) Acide le plus fort a le plus faible pKa -
(C) Baselaplus forte a le plus faible pKa.
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- EXERCICE I (6 points) : . - o o aB T T, A gt
. On réalise une réaction chimique entre l'aclde propanonque et l’a.lcool A GRS L ]
: 1L Donnez la formule chlquue générale de l’alcool Jast iy

2. Ecrire I’équation de cette réaction et donnez son nom.

o 3 .Sachant que la masse moldm: du composé orgamque prodmt (B) est M = l 16 glrnnl. 3
Donncz lcs fonnules sem: dévcloppécs du composé B.. S

5 Pour détcrmmcr la formule de l’nsomérc A qm a ete uullse on l’
- produit C qui agit sur le DNPH mais il n’agit pas suf le réactif d
groupement fouctlonncl du compose C obtcnu ct donncz son nom

X

-

6 Déduire Ia formule de l’nsomérc qm a été utlllse )
M(H) = l g/mol - M(C)=12 g/mol .

i . :
. o,
I we % 2 .'
..... 5 e L
1) T
re R L
Y ! o
Vi iy
3 . -
P =
: :
oo :
. - %
2 =50
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7 M(0) =16 gmol -
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- Exercice 1
Soit f(x)= %’_35/1_}, X7+ In (x+ T30

ca- o l:c domaine de définition de fest Di=eeeeeieeaiae -
b- Fest-elle paire ? impaire ? ni paire ni impaire 7 .

¢- Ladérivée de fest donnée par f’(x)=.......... - et
d- La monotonie de f sur I'intervalle]0,1] est........ e b
‘Exercice2 " " o, %, o0 T L
Soit la suite (U, ) définie par; -
Up =2 . o
In(Uns1) =1+In (- Uy)

- Calerler, Uy el il == = 0 Urs g 0 Usmaiian

B S e enes e s enns
L% | ' “
3: L'expression de U, en fonctiondenest Uy .\ "
b Lasomme Sy = Uy + Uy oot Ui, 50
Ex;:rcice3 |
. On dispo_se.de.dehg urnes Uy et ‘Uj .

U, contient 3 boules rouges et 2 boulés vertes et U, contient 4 boﬁles_ rouges et4 bc')i;le§ vertes . "
(les boules sorit indiscernables au toucher). On tire une boulé de Uy et on la remet dans U, puison -
tire une boule de U,, Soit X la vanable..aléatoi,r'e définie par le nombre de boules touges tirées. On

_considére les événements suivants: =~ - -

R, : « la boule tirée de U, est roillge'», Vi la boule tirde.de U, est verte » *
R. : «la boule tirde de Ujest rouge », Va : « la boule tirée de Uj est verte'»

ey ey i i, e T - 4 e 3

e et e e S A e - e e TET i s iy N il
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5 Al o SR v s B ' ' : .‘: { ; -- .
"= " L’arbre associé i ceite épreuveest:- .. . L ] B gl e g e . 4

: VZ . ¥ "--. :
l- Ponderer cet arbre (donner la probablllté de chaquc branche) .

2- La probabilité de I’événement Ryest e '
3 " B Les valeurs prises par X sont :
5 L esperdnce mathemahquc dc X cst E(X)—" s ‘

. Exerclce 4

? -
4

“Les' ecntures algebuques de-'z ct z sont z—x+y1
_'f'onctnon de x: et Y. sont "ft :

,etz

—X+Yl Les cxpressmns de X el Y en

4L ensemble des pomls M- d afﬁxe z tel quc iz* est réel::
BSY oot

IR ‘.._.......'.,',..........,,....._.......... L LR R T T T

EXEI‘CICCS .
L espace est rapportc A uni repere onhonormal (O IJ k) On con31dcre le plan P d equatlon
A+y+z+2=0 et le point A(1,-1,-3) - s - Y

o 1- Ladistancede A'a Pestd=...........00....... 0 n e

.-.---4-.------4-.----...'-1 T

2 Une reprcsentat:on parametnquc de la dronte D passant par A et perpcndlculalre ap CSl

" : - . Z-_—..".-."”l""-'.;_...’. ; '_:l : < _-'. & ',- .- & s o B _ v T - :.; : ® r %
..j‘“‘"i prrojete orthogonal deA “siij cstH(ﬁ.. T e
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Pol\tfiR CH*”‘QUE QUESTION, UNE SEULE REPONSE EST JUSTE PRIV IO

ettre une crmx dans la case correspondant ala bonne reponse

o I La Telation En=- 13 6/n’(eV) donne le niveau d’énergle de l’atome d’hydmgéne olin estun

I nombre entier.

; Dreprésente le nombre quant1quc prmmpa.l et I’ énergxe ]3 6Ev represente l’énergne d’1omsahonde e s

I’atome d’hydrogéne :

1/ quand I’atome d’hydrogéne passe d’un niveau d’énergu: En é un niveau d’energxe L‘p, il y a

érmssmn d’un photon de longueur d’ondel qui est donnée par la relatlon suwante

s m—uRH(n=-p=) -‘
C I/A=-RH(1/p*1/n?) -

o m=-RH(1/p41/nf)
. 0O UA=RH(/p* lln’)'

2/ nous considérons les équations de réactions nucléaires suivantes

O . A=240

asST + Xe+ x;}_n

on .o

\ 4

s -0 S
oyt e tov

133

54

&=
o
.\ .
o’::
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II - On étudie le mouvement d'un solide ponctucl S dans Ie référentxel terrestre :mppOSé galiléen. C°
~“solide de masse m, est initialement au repos en A. On le lance sur la piste ACD supposée part:axtcment
£ L lisse, en faisant agir sur [ui, le long de la partie AB de la trajectoire, une force F F horizontale et d'intensité |
: 3 ;F constante. On pose AB=L. La portion AC de la trajectoire est honzontalc et la portion CD est un arc.
. - de cercle de centre O et de rayon R 'Ces deux portions sont dans le méme plan vertical (voir figure). Au
- point D, le solide S quitte la piste. Sa ‘vitesse fait un angle a avec l'axe horizontal Dx. On néghge la

_rcswtance dc l'alr et on donne g—IO m. s'2 et a = 60° (sm a= 0 87) O .

= 1B YA
O '

R L T e,

L 1) Le rnduvéniér'l"t_ du solide S sur la portion AB est un' inouvement : - i

O uniforme. 2" Qacedlérg .~ : [ décéléré” " “. [ uniformément accéléré.

2)_ L'expressnon de la valeur de la v1tessc de S au pomt B est

e f: 2FL~ \.-.',-: } -"_"_ X
e P i ey g J k

_ .'-': LJ_VC = VB .y. -.' f'l -_.. D VC <VB' ;.. : : ] . o D 'VC = VA v,_. ’ 2

, 4) Lc\cpressmn de Ia v:tesse de S cn D est:

Yn —Jv —Zchosa -‘ D v,, —"/V -_~"gR(1-—cosa)

-._.__,_

. L,. —1/1' % +"gR(l cosa)‘ e LI v, —J gR(l—-cosa' e
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- S)# A:u pomtD le. solldeS quttte la plste Le mouvement du sohdeSestalors AR .
P o . . _-, ; 5
ﬁ un mouvement de chute hbre OJ'uniforme sut l'axe vertlcal DY
En depend de la masse m 4 g umformément accélére suwant DX
" 6) L'équatlon de la tra_,ecto:re du sohde S sur ]a portlon DP cst
O }’_—fg—z-x +tanax - LR _[]-y;_-;i—x?-:':',' ‘
- 2v)," cos’ @ - - o ' L 2vp cost
o =—_1'§+,'x’~taﬁai- o Dy=—e—pyi 2 "'ta“‘u
' 2vpicosta - e Bt N 2vD cos a:

7) La haﬁteu_r hiaximﬂe a'tieinte paf lc solide. Sest: -
O H= v,, _sma ol D H_v,, sin - 0O szuvsm a K El H_v,, ‘sin? a.'+
B _Zg _ 2g _ : 2. . F AR e TR

8) La distance DP est max-imalle pour :

Oa=0° o a o = 60° '  D2a=90° O c:.">._"45"’, i
: 9)‘ On suppose que vp=25 m.s™'. La durée t que rﬁ_et S entre D et P est :
CGt=38s"" . Dte=43s. ~ Ot=22s Qt;_.s;g'_gf! o

Scanne avec CamScanner



[ - e Dlpﬁle LC | i |
\ | ; A. R La réslstance de ]a bobme est néghgeable. "y
B__~ i, " " Lorsque I'interrupteur K est ouvert, la tension

F.- " *aux bornes du condensateur est Up=10 V,

" "ATinstant t=0 on ferme I'interrupteur K-

Des enreglstrements ont permls d'obtgnlr

o l'expressmn de u(t) et i(t) :

0 u(t)=10 cos (2.10't) en volt

- () =20 sin (2.10') en mA. .
' On rappelle que d’uldtz = u" o

DLCu"—u -0

1 La relanon entre u, C L et u" est

LCu“+u —0

e .ﬁLCu+u"—

g 2 La valeur de C est .

iD, LCu-u"=0. _,?-‘;;",”'_;:’f:.»_-,

+OJC=10nF -
__,'[_'JC lOpnF

T OC=100nF .

"-.'(::C mpF‘

|-, OL=20mH ;

3 LavaleurdeLest- o

ﬂL 25mH
= SSmH

_

‘ V:hL 30 mH

4 L’expressmn de l’énergne du cu'cult E est sy 5:: f--.' AT

. OE=CUg* _
“OE= Uo=/(2 C)

== CU.o’ ]
. OE=05.CUg"

5, L’énergle du clrcult E est

. OE=2pJ..
-L_.E=5p. J

-

TOE=dpJ -
C)E 7;1.]

_6._Laformile dela Eérwde propre Ty v g

D To=21t/ (O}
« 17 To-*ZTtCDo

s

C]To—ﬁ)olzu o

) La penode propre To est

.-DTo—ll(ano) |

B

1Te=3, 14 ms i

R TTE03 M ms

OT0—31 4 ms

OTe0314 i e

—

R
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Cctte épreuve comporte 5 questions. - ANONTMAT

A

_-Les gammaglob

‘M:

L4 phémylcétonurie est -une maladle héréditaire
Brave due a.un déficit enzymatique, entrainant
chez Tenfant des troubles nerveux par
accmnulatlon de phénylalanine dans le sang. Une
mutatmn généthuc en est la cause. La mutation
affecte le géne responsable de la synthése d’une
enzyme, la phénylalanine-hydroxylase, permettant
normalement la transformauon de la phénylalanine

en tyrosine.

", chcrcr les aﬁirmanons exactes. Mettre "juste” ou "faux" devant chacune des propositions
suivantes ; : = B Boe 2 JE
- L’alléle responsable de 1a phcnylcetonunc T AL S g W
- L’allele responsable de la phénylcétonurie est dominant.............. R T S o el
- L’hérédité est autosomale............c..ues vomveveeeessieeeeeineesaeenna, P T
- L’hérédité est allosomale........... PASAEE B S S - A S — o
2/ Calculer le risque d’atteinte duIV 3 .................. et du IV . T S W

Question 2 : ’ '  Concentradons .

yer g
L e

Un individu préscntc un myelome
cancer de la moelle osseuse. Les
molécules . du sérum peuvent étre | :
séparées . et -identifiées  par | "Sens dels miraion s poci
électrophorése, et ‘leur concentration |- Concentrdons _

é&valuée par densité ‘optique. Dans le
document, les résultats sont comparés
4 I"électrophorése: d 'un mdmdu non

RIE R

sy

- Laconc
par un seu

,malade

Sen- dels m-;rulon des pmﬂnu :
,Individu andm:x

Mettre "juste" ou “faux" devant chacune des proposxhons suwantes

La détection d’un fort taux de gammaglobulines montre qu’il y a une réaction 1mmumta1re covees

bulines sont synthétxsées par les IymphocytcsT SRR : A

entration des gammaglobulmcs forme un « pic » localisé ; on en déduit qu’ clles sont formées
1 clone de plasmocytes, et qu 'une seule sorte de cellule est atteinte............ sessasane B iy
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- Question3:. - . i S Il S N il Pl G e

| progestérone et de HCG chez une femme sur

‘Pour’ comprendre 1’évolution des hormones | - Progestérone {ng =t K Progest : G-
au - debut de la grossesse, on- réalise des | B Fo 3% ‘5 B o
mesures: de concentrations plasmathucs de | 471

deix™: cycles successifs; - le - second - étant. —
caractensé par une’ ‘fécondation suivie d’un | -
début de grossesse,: :La courbe c: contre

. ovu tmn § lon

traduxt ces resultats

-+ = L’hormone HCG -exerce un rétrocontrole ncgatlf sur le complcxe hypothalamo
. bloque les cycles ovarien et utérin

* - La sécrétion de progestérone débute apreés I’ovulation car elle est due ar
- se développent dans le follicule transformé en corps jaune..’

‘_ -1l peut y avoir un echangc réciproque d’un fragment de .
~ phénomeéne de ;

s . ll__ y.a donc e

: Question 5" Poan bRl ®

Cycle sans grosse:;se Cyc!e avec début de grossessa

' Mettre "juste” ou "faux" devant chacune dcs proposmons suwantcs

- La progestéronc et lhonnonc chonomque de grosscssc (HCG) sont secrétées par les folhbulcs'
‘_ovanens.... '

---------------------------------------------------------------------------------

—hypophysalrc ce qui

...--.............-.....-...u....... ...............

act;v1te des ce.l]ules lutea]es qui

-----------------------

.+ - L’hormone HCG est responsable du maxntxen etdu dévcloppcmcnt du corps Jaune pcndant lc début dc la '
grosscsse.....,.j._.;.._.._... : 3

---------------------------

Questmn Complétcr les cspaccs wdes par lcs mots—clcs manquants pour obtcmr une synthé.,c crédlblc

. entre R wei-eeeens C'ESE e

-au riiveau d’un chiasma,
a longme des ch:omatndes recombmees on parlc de brassage

stieviierinienn, 8€ déroulant pendant

S9sccdnsernsnsnces

On: a’ croisé.: deux: souches : de Sordana ‘Fune. | - - S (.\@

incapable “de " synthétiser Pacide aminé lysme de | - m{;! @ (O] | Spores

‘phénotype [Ly), IPautre capablé de le synthétiser, de | -~ - .. . AT @ tof [

"phénotype (Ly']. Les spores obtentes en place dans | " .. oL S (.) ; 2

les ‘asques- en ont été.extraites avec précaution et " Spores O| |@] | spores

_ A Mk 1.

testées en’ ce' qui concerne leur aptitude A se LN Ly Ol . le] (wv -

développer sur un.milieu dépourvu de lysine, Ona. | 7 . (o) I EJ S

“ainsi- établi qu'il-y avait, en ce qui_concerne les ; ' fu\ { \-" ." R

phenotypcs des spores et leur disposition, presque : £ . : =
-uniquement deux types d’asques, L'observauon cst | Types d’as ues 1 ¥
schématlséc sur Ic docurncnt C R LT e e b 'crﬁscment c(il‘unc ::J;mh:s [L::-?savl:: perithéoes ¥ i

©. ~ Lalléle Ly" est dominant et I’allé]e Ly est récc'ss1f.

ol :.' - Le gene est s1tue tré:s prcs du centmmére

une souche [Ly-] -

Mcttrc Justc" ou "faux"
- - Les chromosomes se

dcvant chacunc dcs proposmons smvantcs
> placent toujours'de 1a ménie: fa:;on é la pre

= I1y a toujours un crossmg-over localisé entre le centromerc ct le géne a chaque melosc;
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